

银锄湖赏春 惊见鱼儿翻白肚

园方称投放的鲫鱼苗运输中受伤 加上气温蹿升导致存活率低

长风公园银锄湖里最近漂浮起了大量死鱼,让春游赏景的游客们吃惊、不解。到底发生了什么事?昨天记者来到公园一探究竟。

湖面漂死鱼触目惊心

昨天,读者王小姐向本报新闻热线反映:几天前的周末,她到长风公园游玩,沿着银锄湖在岸边散步时,突然发现湖面上漂浮着一条条翻着白肚的鱼儿。这些死去的鱼儿个头都不大,都和打火机差不多大小。许多鱼儿鱼鳞脱落,有的在鱼头部位还充满血丝,不少还腐烂了。

之后,她途经位于怒江路的公园3号门附近藕香亭旁荷花池,又看到一片触目惊心的景象:成群结队的死鱼,密密麻麻地躺在池中水草里、池塘边,看得人头皮发麻:这到底是怎么回事?难道水质不好,或被人“投毒”?

都是刚投放的鲫鱼苗

昨天下午,记者从位于枣阳路的2号门进入长风公园。站在银锄湖上的绿荫桥上,果然看到湖里有许多死鱼。桥下的浮筒周围,更有一处处“堆积点”。记者粗略数了一数,仅这一堆就有五六十条。再往前走,枕流桥下也是一片片死鱼。死鱼和飘落在湖里



银锄湖里漂浮着一条条翻着白肚的鱼儿
本报记者 陈浩 摄

的落叶树枝纠缠在一起,令湖面肮脏不堪,飘来一股腥味。记者询问一位垂钓者是怎么回事?垂钓者说,死去的小鱼都是刚放下去不久的鲫鱼苗,可能鱼苗质量不好,加上天热,导致鱼苗存活率低。他还建议记者到银锄湖的水禽池里去看看,“那里的死鱼还要多”。

果然,记者在1号门附近的水禽池里又看到大批死鱼。在这里,记者还看到一条长约30厘米的大鱼,也肚皮朝上漂在水面。水池里的水已经浑浊不堪。

王小姐所说的荷花池,实际上也是银锄湖的一部分。园方用石块和篱笆拦出了一块篮球场大小的水池,用来种植荷花。如今残荷已被连根拔清,水面上漂着一层青苔和落叶,而死去的鱼苗白花花地点缀在青苔落叶间。在池边的绿化林里,记者还看到一摊摊被人捞起来的死鱼,其中竟有几条还在“苟延残喘”,真有点惨不忍睹。

王小姐说,她看到公园也派人到银锄湖里的死鱼及时打捞。“可是昨天刚清理,今天死鱼又浮上来了。”

未来10天内还会有死鱼

昨天下午,记者从园方和银锄湖鱼塘承包方了解到,死去的都是一周前投放入湖中的鲫鱼苗。“该现象持续已经一周,且还将持续10天左右。”

一周前,鱼塘承包方从南汇订购了一批鲫鱼苗,大多数在50-100克左右,属于“小鱼苗”。“运输时,鱼苗放置在塑料桶中,途中要2个多小时。”由于运输过程中不可避免的颠簸和晃动,许多鱼苗鳞片受伤。“鱼越小,越娇嫩,越容易受伤。”鳞片蹭落的鱼儿有的当场死去,有的在投放入水后后力不继,逐渐,逐片鱼肚翻白。此外,最近气温蹿升过快,也导致鱼苗适应度较差。根据经验,“投放时,鱼苗损耗在所难免”,估计这批鲫鱼苗的死亡率在20%左右。也就是说,此次投放的5000多公斤鲫鱼苗中,死去的鱼苗将达1000多公斤。“未来10天内还将有不少鱼儿翻白肚死亡。”

一旦发现死鱼,鱼塘承包方和公园清洁工都将尽量在第一时间捞去死鱼。

至于有人担心湖水水质是否变坏,对方表示,湖水水质没有变坏,请广大游客放心。 本报记者 陈浩

突发新鲜事

热线: 962288

微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao

短信爆料: 02152928686

线索一旦采用即付酬金

虹桥机场 T2 航站楼 一名男子坠亡

本报讯 (记者 陆常青 王勤俭) 昨晚6时50分许,一男子突然从高处坠落在虹桥机场 T2 航站楼内,不幸身亡。

有目击者称,事发时,只听见“砰”的一声闷响,一名男子从约十几米高的地方坠落在虹桥 T2 航站楼地铁2号线一出口闸机处。走近一看,该男子身下一大摊鲜血,脸色发白,嘴唇发紫,一动不动。旅客们大惊失色,随即叫来工作人员。

事发后,机场工作人员和保安立即在现场拉起警戒线,并用移动式帐篷遮盖在坠楼男子上方,随后报警。医护人员赶到现场后发现该男子生命体征已完全消失,确认其死亡。目前警方已介入调查,坠楼男子身份和坠楼原因正在进一步调查中。

公交车撞倒助动车 骑车女子受伤

本报讯 (记者 金旻矣 通讯员 殷雨菲) 昨天上午7时50分许,上中路近龙里路口一辆公交车撞倒骑车女子,导致女子被撞倒在地,被赶来的120送往附近医院救治。

据目击者称,当时720路公交车在上中路上行驶。至龙里路路口时,公交车与一辆助动车相撞。骑车女子顿时被撞倒,当场倒地不起,而助动车也被卷入公交车车轮下,被碾压得支离破碎。

110、120接报后立即赶往现场处置,伤者被医护人员送往附近医院救治,暂无生命危险。目前,事故具体原因及责任认定警方正在进一步调查中。

公交车尾部突起火 乘客疏散及时

本报讯 (记者 金旻矣 通讯员 殷佳维) 昨天上午9时许,一辆59路公交车在行驶至博山东路云山路附近时突然尾部起火,幸亏车上乘客疏散及时,无人受伤。

据悉,事发时这辆公交车正在博山东路上行驶。在行驶至云山路附近时,浓烟突然从车尾冒出,并迅速弥漫至整个车厢。后座乘客闻到焦糊味立即告诉司机,公交车马上靠边停下,全车乘客都被疏散下车。不久后,浓烟夹带着火苗从发动机处冒出。事后119立即赶往现场处置,将火势控制,并不断往发动机处喷水降温。事故导致公交车尾被熏黑,所幸没有人受伤。

热线专递 >>>

【钱包遗失公交送还】

昨晚10时: 读者梁女士来电,她乘74路公交车时,不慎将放有5000元的钱包遗失在车上。司机韦师傅发现后及时上交车队,使她顺利寻回失物。

【轨交站电梯常故障】

昨晚8时: 读者唐先生来电反映,轨交2号线徐泾东终点站只有一个出口,但是出口的上行电梯经常发生故障,导致乘客通行非常不便。

王勤俭 陆常青 整理

心脏换瓣成功 农民工感谢好心人

本报读者捐善款已逾12万元 结余款将帮助他人



本报讯 (记者 陈浩) 2月25日,2月28日,本报相继报道了河南来沪人员卞玉银罹患风湿性心脏病,病情危重但无钱治疗的新闻,许多读者踊跃捐款。3月6日,卞玉银已接受心脏手术,情况良好。

昨天下午,记者再次来到长征医院。胸心外科主任王志农介绍,3月5日,医院9个科室对卞玉银作了一次

“全院会诊”级别的联合会诊。会诊之余,王志农等胸心外科的医务人员,还做起了“家属”——通常病人在手术前后,许多准备工作要由家人准备,但卞玉银是“孤家寡人”,医务人员便责无旁贷多帮一把。

3月6日上午,卞玉银被推入手术室,王志农亲自操刀。“病情比我预想的还要糟糕,二尖瓣异常增厚,已出现纤维化、钙化。”手术进行了5个小时,“正中切口微创二尖瓣机械瓣置换术”和“三尖瓣成型术”同时进行,非

常成功。4个小时后,卞玉银苏醒过来,第一句话是:“谢谢大家,让我又活过来了。”他躺在监护病房,看上去疲惫。他声音微弱地说:“谢谢新民晚报,谢谢长征医院,谢谢给我捐款的许多好心人,我会永远记得你们。”

另据统计,目前给卞玉银的捐款总额已达12多万元(捐款清单将发布在新民晚报群工部新浪官方微博“@新民晚报社会新闻”上)。卞玉银表示,若善款有结余,他将捐给其他需要帮助的人。

7袋硬币数了2个小时

农行为摊主兑换17550枚一角硬币

本报讯 (记者 金旻矣 通讯员 何东) 批发摊主攒了满满7袋一角硬币发愁,连跑几家银行都碰了壁。幸亏农行羽山路分理处工作人员急人所急,清点了近2个小时,共清出17550枚,为摊主解决了兑换零钞的难题。

3月4日,客户王先生拖着满满七袋一角硬币,来到农行上海浦东分行羽山路分理处,希望能将零钞兑换掉。王先生60多岁,是浦东羽山路菜场的炒货批发摊主,在菜场3年多时



银行工作人员在清点硬币 何东 摄

解开消费密码 鉴证企业良心

百名“新民观察员”火热征集中

山姆会员店, 件件商品是否能追根溯源? 过期食品是否能及时销毁? 低标高结是否能严格杜绝? 我们寻求真相。

3月14日, 踏入中国电信上海公司的信息生活体验馆, 你将看到“智慧上海”的前景。账单如何解读? 网速如何提升? 我们很想知道。

3月15日, 上海早餐工程网点之一——吉祥馄饨打开了青浦中央厨

房的大门, 原料采购、生产制作、食品配送……道道关卡上, 怎样守住“舌尖上的安全”? 我们眼见为实。

3月16日至17日, 走进蒙牛乳业马鞍山工厂, 你将变身成为一名牛奶“质量观察员”, 在“端到端的全产业链质量管理体系”中, 牧草种植、原奶运输、收库、生产、检验、出库, 每一环节都要你用眼、用心紧紧铆牢。在如

炬的目光下, 在不停的追问中, 勇敢掀起面纱的蒙牛如何为“国产奶”正名? 我们期待答案。

■ 每家企业可有20至30人“探营”, 100名“编制”的“新民观察员”队伍等待您火速加入! 自即日起, 读者和网友报名, 可拨打962288新民晚报热线电话; 亦可登录新民网上海滩微博(t.xinmin.cn), 私信“@新民观察员”(以报名时间先后为准, 额满即止)。“察访之旅”中更有精美礼品送出。

亲, 快来吧, 企业的诚信和良心需要你我共同鉴证!

运猪车追尾 活猪集体「越狱」

高速路上演群猪「暴走」

本报讯 (记者 陆常青 王勤俭) 昨天下午2时15分许, G15沈海高速往江苏方向靠近莘砖公路处发生一起4车追尾事故, 其中一辆满载活猪的货车被撞坏, 导致几十头猪成功“越狱”, 在高速路上“暴走”。

据目击者称, 追尾事故发生发生在沈海高速往江苏方向莘砖公路附近, 其中一辆满载活猪的货车货柜处的一道铁门被撞坏, 掉了在高速公路上。满车的活猪由于受到惊吓, “越狱”之后纷纷开始逃窜。该路段顿时乱作一团, 路过的司机不得不减速慢行, 避让突然出现在高速路上的“不速之客”。货车司机见状立刻报警, 与随后赶来的交警费尽浑身解数, 将几十头猪赶到路边的绿化带中, 并用木板隔离, 防止它们二次“越狱”。

受事故影响, 该路段一度出现拥堵长龙。所幸事故中并未造成人员伤亡。目前事故具体原因相关部门正在进一步调查中。

本报讯 (记者 钱俊毅) 牛奶质量能不能放心? 早餐工程是不是安全? 通信资费够不够明白? 超市购物打不打“闷包”?

3·15来了, 一连串的问候是不是又揣满了你的脑子? 做“新民观察员”吧, 让我们一起“消费解密——鉴证企业的良心”。

在由市文明办指导, 新民晚报、新民网主办的消费者观察日活动中, 我们将诚邀百位读者、网友踏上“察访之旅”:

3月12日, 在沃尔玛旗下的上海